



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

· New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第 23 期
2013年3月15日

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_KYSJ@yahoo.com
稿件提供: 华夏东部中文学校

小·语世界

如何提高学习中文的兴趣

■ 潘姝 五年级一班

俗话说,兴趣是最好的老师。要培养浓厚的学习兴趣是推动学习前进的原动力,也是我们每位家长和教师最关心的话题。总是听到家长的提问,为什么孩子

是对学习中文不感兴趣?今天我跟大家浅谈下如何提高学习中文的兴趣。

一、教师在课堂上运用多样的教学形式培养学生学习中文的兴趣;

教师在课堂上可以采用儿歌、游戏、音乐、笑话等多种形式,培养学生的兴趣。比如我们在学习《月光奏鸣曲》这一课时,可以采用贝多芬著名的曲子引入课堂教学。这样在学习课文的同时,也欣赏到了世界名曲,何乐而不为?

二、父母在家庭的榜样作用;

言传不如身教,父母热爱学习是对孩子最大的鼓励。也可从孩子的某一特长出发激发孩子的学习兴趣。每个孩子都有自己的优点,家长可以由此入手,趁机培养孩子的学习兴趣和毅力,可以取得良好的效果。

三、让孩子感觉到学习中文的成就感。

每个孩子都希望受到关注和表扬,如果在学习中文的同时对孩子进行适当的鼓励和表扬,让孩子感觉到足够的成就感,也可对培养学习兴趣起到一定的帮助。

由于字数和时间的限制,今天就写到这里。最后,"您可以不是天才,但是您可以成为天才的父母和老师!"。希望我们的学生在学习中文的路上帆风顺

我爱我家

■ 易昉 (9岁) 六年级二班

指导老师:夏方

我家有四口人,有充满爱心的妈妈,严厉而好玩的爸爸,可爱又漂亮的妹妹,和聪明又帅气的我。

我家四口人都是书虫。爸爸喜欢看专业书。妈妈喜欢看各种各样的小说。妹妹的最爱是公主书。我什么书都看,有科学书,卡通书,童话等。每隔两个星期,我们去图书馆借书,还30-40本书,借40-50本书。妈妈说,"要是有个小推车装书,那多好啊。"我家各个角落都有书。如果你到我家,一定能找到你喜欢的书。

我家四口人都喜欢玩游戏。我最喜欢玩三国杀。妹妹喜欢玩大富翁和美式麻将。爸爸妈妈有空会陪我们玩游戏。如果周末你到我家来,听到欢声笑语,那一定是我们在玩游戏。

我家四口人都喜欢旅游。我只有四个月大时,就和爸爸妈妈去了阳光明媚的夏威夷。我们已经走了美国15个州,去了四个国家。旅游很好玩!我和妹妹了解了各地风情,欣赏了各地自然风光,还品尝了各地美食。妈妈总是说,"旅游是最好的学习,让我们开阔眼界,增长知识。"

我家四口人各有分工。爸爸是专业大厨,做的菜色香味俱全。每次爸爸出差,我们都会想念他的美味佳肴。妈妈是孩子王,我和妹妹的课外活动离不开她。她是我们的车夫,但经常迷路,我和妹妹要当她的卫星导航。她是我们一号啦啦队,总是鼓励我们。妹妹是我家的小月亮,我是我家的小太阳。小月亮和小太阳带来无穷的快乐。小月亮和小太阳还是妈妈的好帮手。我们帮妈妈打扫房间。因为妈妈腰疼,我们还提供专业拖地服务。

我家充满了欢声笑语,每个人都开开心心,快快乐乐。我爱我家。

台风-Sandy

■ 六年级 汪乐天 指导老师:夏方

星期一晚,十月二十九日,Sandy台风来到了我们家附近。到了十点钟,电就没了。那晚上我睡觉时很怕树会倒在我们家的房子上面。我觉得Sandy台风真的很厉害!我弟弟跟我睡在一张大床上。我们很害怕!睡不着觉,外面先有好多闪电,然后有好多雷声,还刮着大风。我家后面的树被风吹得直晃,好像就要倒下来。后来我累了,闭上了眼睛,很紧张地开始睡觉了。。。

我第二天起来跟我爸爸,妈妈,和弟弟出去走了一会儿,看看Sandy台风对我们的社区造成了什么损坏。我们看到了很多被风吹倒的树。有两棵树倒在了我们的邻居的房子上,把房子的门都堵上了,他们都不能出自己的家。幸好他们的家没被树砸坏。但是有的人的家还是被树砸坏了!幸好我们家没被树砸破!但是,我外公在Coney Island的家被海水淹了。

Sandy台风还有另一个问题:没电!我的社区有九天没电。没有电就没有游戏,没有电视,不可以上网。过了九天,来电了。Sandy台风的影响慢慢地消失了...

足球比赛

■ 六年级 唐渊

指导老师:孙玉珠

2个星期前,我有一场很重要的足球比赛,半决赛。根据当时的积分,我们球队排在第三名,所以我们的球队进入了半决赛。我们的对手是积分排名第二的球队。比赛一开始,我们马上就感受到了压力。不到十分钟,对手就攻入了本场比赛的第一个球。像以前所有的比赛一样,我还是打防守的位置。突然,一个球击中了我的脸。我能感觉到脸部的刺痛,鼻腔也出血了。但是,我顾不了这么多。只是摇了摇头,接着防守起来。下半场是,教练让我打前锋。我多次尝试着射门,但都没进球。最后,我的队友取得了1个进球。虽然我们尽力了,我们仍然以4-1输了比赛。当然,我们仍然有信心并且也有机会在下一场对新的球队的比赛里赢得胜利。

华盛顿一日游

■ 孙晓洋 四年级一班

指导老师:沈岩君

2011年4月3日,我和爸爸,妈妈,妹妹去华盛顿看樱花。这是我第一次去观赏樱花。我们一清早就开车出发了。过了大约四个小时,我们到了East Potomac公园。公园里人山人海。樱花非常好看,有白色的,还有粉红色的。我们拍了许多照片。但是,我们把爸爸弄丢了。最后,我把爸爸找到了我们。原来,他正在帮助别的游客拍全家福。吃完午饭,我们去参观了白宫,国会大厦和二战阵亡将士纪念碑。不久,天变黑了,开始下雨,闪电,打雷了。我们赶快冲上了汽车,爸爸开车带着我们一家回新泽西,我在车上甜蜜的睡着了。这一天,我虽然觉得很累,但是我却感到很高兴。因为我学到了很多的历史知识。

我最喜欢去的地方

■ 孙晓婧 四年级一班 8岁

指导老师:沈岩君

我最喜欢去的地方是我的外公家。他住在纽约上州。他有一个很大和非常美丽的花园。花园里开满了五颜六色的花。他在花园里种了很多果树。每年秋天,我都能吃到最新鲜的苹果,梨子,还有许多我叫不出

名字的水果。花园里还有一个池塘。池塘里养了好多条金鱼。外公家还有一只可爱的猫,我和哥哥最爱和猫玩儿。另外,花园里还有一个小亭子,我喜欢坐在里面和外公聊天。他教我学英语,弹钢琴。我喜欢外公。我喜欢去外公家。

我最喜欢的人

■ 徐嫣然 七年级 指导老师:李颖

我最喜欢的人是我的弟弟。我喜欢他因为他帮我做很多事情。我有问题的时候,他帮我找答案。我的弟弟也非常耐心。当我生气时,他帮我冷静下来。我不在家的时候,他会给我留下一些糖果或者别的吃的东西。

我爱我的弟弟,因为他不仅有耐心而且还很宽容。有的时候我会对他非常不满意,对他发脾气。弟弟不但不会生气,而当我我犯了错误的时候,他都会宽容的说,"没关系!"我有问题不懂的时候,他会慢慢地帮我找到答案。有时候我把他借给我的东西丢了,他也不会责怪我的。

弟弟不仅是一位能干的小男子汉而且还乐于助人。我要他帮我洗盘子,帮着清理桌子,他总是很热心。有一次我要他帮我完成我的英文作业,他马上跑到我的身边,来读题目和我一起完成。我需要拿别的东西的时候,他会快快地跑去给我拿来。他不单单是只帮我,他也乐于帮其他的人,像老师,爸爸,妈妈,爷爷,奶奶等。

我认为我的弟弟非常聪明。许多问题我不知道答案,他都知道。他在学校里也取得很好的成绩。我的弟弟是一个非常有耐心,能干,乐于帮助人的可爱男孩。所以我爱我弟弟。

我喜欢我的中提琴

■ 四年级 吴静涵 指导老师:曲洁

我喜欢我的中提琴。我总是记得我拿到我的中提琴的那一天,漂亮的中提琴静静地躺在提琴盒里,我一看见它就喜欢上它了。

我是在三年级的时候从四种弦乐器-小提琴,中提琴,大提琴,和低音提琴-中选中提琴的。我选中提琴是因为:

第一,它的声音很好听;第二,它不像大提琴和低音提琴那样重;第三,它不是很小,放在我的肩膀上正好。

你们知道中提琴是什么样的乐器吗?

中提琴是一件弦乐器。它有很多部件,比如琴弦,指板,腮托,还有马尾弓,等等。它们都帮助中提琴发出声音和好听的音乐。

现在,让我跟你们讲讲两个月以前发生的事情。

我在调试我的中提琴,然后我意识到我丢了一个微调器。微调器帮助调试中提琴的发音。我等了五天才告诉我的爸爸。他一开始很生气。我们到处找,但是到处都没有微调器。我爸爸很着急,他发了一个email给那个乐器店,看看他们能不能找到一个新的微调器,但是,好几天过去了,乐器店没有回答。我爸爸打电话给乐器店,他们也没有接。

过了一天,我要上中提琴课,我很着急。我进了教室,跟我的中提琴老师讲:"老师,我丢了一个微调器,找不到了。"但是,他没有骂我,他讲:"不要着急,我可以帮你找一个。"他说完了,我很开心。

回到家里,我跟爸爸讲老师跟我讲的什么话,爸爸也很开心。过了几天,我在我们的按摩椅底下,看到微调器就躺在那里。我和爸爸很高兴地把它放回我的中提琴上。

现在,让我告诉你们我中提琴拉得怎么样。

我一开始拉的时候,常常听到刺耳的叫声,还听到两个音符在一起。我拉得很不好,但是,我不知道怎么办。

在超级飓风桑迪期间,有一天,在我练琴的时候,爸爸走进了我的房间。

他跟我讲我拉得不好听。他要我一个音符一个音符地练,然后再几个音符一起练。我就这样拉了一天,爸爸说拉得很好。然后,开始拉音乐的片段。在不去学校的那些天里,我天天练习拉琴,有的时候拉半个小时,有的时候练一个小时。

我现在拉得比以前好,我很喜欢我的中提琴。

圣濒危的犀牛

■ 罗灵 四年级二班

指导老师:曲洁

我最喜欢的动物是犀牛。他们身体强壮,又跑得很快。

犀牛的样子很凶狠,其实那只是吓唬人的,它们并不会吃人,也不会吃肉。它们是草食动物。大多数的犀牛吃草,树叶和水果。有的犀牛吃菌和菇。它们一般不会攻击人类,只有当人类或者别的动物攻击它们时,它们才会还击。

犀牛喜欢住在有很多树木和水的地方。现在它们大多可以在非洲和亚洲的热带森林中被发现。但是人类大量砍伐森林建造房子,所以犀牛能生活的地方也越来越少了。

犀牛的角有很多用途,它可以用来制药和做匕首的剑柄。所以人们杀它们来取牛角。

现在世界上的犀牛越来越少了,很多人集资建造犀牛保护区来帮助它们生存。我写这篇文章的目的也是为了让大家了解犀牛和帮助它们生存。

我最喜欢的节日

■ 七年级 罗祺 指导老师:李颖

我们每年都过很多节日,而我最喜欢的是圣诞节。这个节日本来是纪念耶稣诞生的基督教节日,现在,许多非基督徒也利用这个节日与家人、朋友团聚和相互赠送礼物,表示爱心。圣诞节前后,家家户户都用各种彩灯装饰房子和树木。街上到处都充满了节日的喜庆气氛。

每年十二月中旬,我和妹妹先在客厅里搭起一棵圣诞树。然后把各种各样的装饰物挂在树枝上,有红的、黄的、蓝的、绿的、银的和金的,把圣诞树装扮得十分漂亮。接着我们又把彩灯挂在树上,还在树顶上放一棵大星星。做完这些后,我们再把电源插上,就看见圣诞树和五颜六色的装饰物在彩灯的映照下闪闪发光,好看极了。

快到圣诞节的时候,我们就出去给朋友、老师和亲戚买礼物。回家后用有圣诞老人图案的彩纸把礼物包起来。然后再把包好的礼物放在圣诞树下面,等朋友和亲戚来的时候就给他们。我和妹妹还把一些礼物带到学校里送给老师们。

圣诞节那天,我和妹妹一大早就起床,迫不及待地跑到客厅的圣诞树前,把自己收到的礼物打开。今年我收到了一个昆虫玩具,两盒纸牌收藏品,一件新衣服,一盒可以变戏法的扑克牌和二十美元现金。妹妹收到一件新衣服,一盒润肤露,一个玩具狗和二十美元现金。我送给妹妹一串项链,送给妈妈一个手镯。妹妹送给我一个溜溜球,送给妈妈一张自己做的圣诞卡。我们都很喜欢自己收到的礼物。我和妹妹开开心心地玩了一整天新的玩具。圣诞节真是一个快乐和美丽的节日啊。

Sandy 飓风

■ 中文八年级 王逸祺 指导老师:王剑

二零一二年十月二十五日,一个巨大的飓风在新泽西海边登陆了。这是新泽西第一次受到飓风的正面冲击。受灾人数是历史上最高的。我住的小区连续停电达十天。这也是我第一次经历停电的日子。

没有电真不方便。我们不得不在天黑以前就吃完饭。晚饭以后,我们既不能看书做作业,又不能上网查资料,玩游戏等。只能在黑暗里讲故事。然后早早地上床睡觉。家里又没有暖气,大家就穿着厚厚的衣服。我和弟弟盖了几床被子还觉得冷。我们洗澡的时候还要点蜡烛。妈妈开玩笑说:"我们又回到小时候的年代了!"

这个飓风提醒了我们要节约能源。这个灾难带来了许多困难和不适。虽然我们有电的时候不觉得电有多重要,但是在灾难时刻,你每天就希望恢复原来的样子。

朗诵比赛

■ 徐韵 三年级 指导老师:席晓兰

我今年参加了华夏中文学校的朗诵比赛。这是我第一次参加朗诵比赛,我希望通过这次比赛,能提高我对中文的兴趣和掌握中文的能力。

妈妈帮我找到了《聪明的小鸭子》这个故事。我练习了很长的时间,我天天非常努力的大声背诵和朗读,后来连我的弟弟都会背了!席老师也给了我很多的帮助。在大家的努力下,我顺利地通过了第一关。我高兴极了。

我每天都在不停地努力中,终于到了最后的决赛阶段,我好激动呀!我在赛场上看到了我的好朋友,我们互相鼓励和互相加油,当叫到我的名字时,我紧张极了,站在台上,我想起了自己平时所付出的努力,我轻了轻嗓子,定了定神,使出我自己最大的努力,非常流利地背读了我准备的多时的故事--《聪明的小鸭子》。最后我获得了华夏南区三年级一等奖!

我太高兴了!回家时我一路蹦蹦跳跳。我真感谢我的席老师和我的爸爸妈妈,由于他们的帮助,我获得了好成绩。这是我最高兴的一天!以后有机会,我还会继续参加中文的朗诵比赛。

我的好朋友

■ 七年级 归乃欣 指导老师:李颖

我有一个好朋友。她的名字叫Erica。

我们是上六年级认识的。刚开始的时候,我们只知道彼此的姓名。她和我一样有一张亚洲人的脸。后来,我知道她是被她的美国父母从中国领养的。听她爸爸说,她出生在中国湖北省,但她不会讲中文。经过几次聊天,我们慢慢地开始熟悉起来,而且发现我们对共同的东西有兴趣。比如说,我们都喜欢One Direction乐队,经常在一起听他们的歌。我们都喜欢拉小提琴,在学校的乐队里,我们总是坐在一起,合用一个乐谱架,因为我们总是相互配合得很好。我们渐渐地成了好朋友。

Erica性格很开朗,我和她在一起总是很开心。我也经常和她分享彼此之间的小秘密。我遇到不开心的事,她就讲笑话逗我开心。Erica也很聪明,各门功课都是A。我很喜欢跟她一起做作业。我们每个星期五晚上爱去滑冰。可惜她们全家今年夏天要搬到佛罗里达州,不过我们还可以通过Skype, e-mail继续保持联系。

她是我永远的好朋友!